

# 2 Noviny Prahy 2

ROČNÍK 8

ÚNOR 2006

NUSLE

NOVÉ MĚSTO

VYŠEHRAD

VINOHRADY



VYCHÁZÍ MĚSÍČNĚ

ZDARMA



Téma měsíce

**RADNICE V NOVÉM**  
Co dobrého přinesla  
rekonstrukce Úřadu MČ Praha 2  
jeho uživatelům

Z obsahu

str. 2



Informace

**OBNOVA ZELENĚ**  
Letos dojde na dlouhou  
plánovanou revitalizaci  
Bezručových sadů

str. 3



Kultura

**MÍSTA UTRPENÍ**  
V Praze 2 je k vidění putovní  
výstava věnovaná památce  
obětí nacismu

str. 8

## O informačních službách



Vážený spoluobčané,  
v době, kdy probíhala rekonstrukce budovy Úřadu městské části Praha 2, připravovala rada naší městské části dva projekty v oblasti informatiky.

### Slovo úvodem

Koncem roku 2004 byl zahájen projekt zavedení systémů pro správu dokumentů (DMS), spisové služby a Workflow. Tyto systémy řeší ukládání a správu dokumentů v elektronické podobě, sledování a řízení toku těchto dokumentů v rámci úřadu městské části a některé organizační činnosti.

Dalším projektem, který byl zahájen výběrovým řízením v červnu roku 2005, je dodávka a implementace aplikačního informačního systému. Jednotlivé moduly tohoto řešení pokryjí téměř veškerou činnost našeho úřadu, tj. oblast správních, finančních, ekonomických i majetkových agend. A tak spolu s dokončením rekonstrukce budovy úřadu, která, jak bylo na těchto stránkách již dříve zmiňováno, zajistila soustředění veškerých agend úřadu pod jednu střechu,

dochází postupně i k integraci činností úřadu do jednoho systému. Implementace tohoto systému bude ukončena v polovině letošního roku.

Dlouhodobým cílem našich snah je vytvoření produktivního informačního a komunikačního prostředí, které přispěje ke zvýšení kvality služeb úřadu. Usilujeme o zvýšení počtu, kvality a spektra informačních služeb v Praze a pomocí informačních a komunikačních technologií o výrazné zjednodušení styku občanů a dalších subjektů s orgány městské části.

Bouřlivý rozvoj těchto technologií, který dnes zažíváme, nabývá i dalších podob. Mocný nástup online informačních služeb, mezi něž se počítají různá diskusní fóra, konference, „chatty“ a podobné služby, přinesl i jev anonymity v tomto prostředí. Prostě účastníci této komunikace mají možnost se vyjadřovat bez ohledu na přirozená omezení, kterým se naučili v dětství a která jsou běžná při osobním styku mezi lidmi. Ale nejen to, komunikační technologie dnes vytlačují jiné, dříve obvyklé způsoby kontaktu mezi členy rodiny, mezi přáteli a známými.

A tak bychom si měli považovat příležitosti vrátit se na chvíli k dříve běžným zvykům, která se každoročně nabízí v období vánočních svátků a oslav Nového roku. Věřím, že mnozí s potěšením využili i letos možnosti vánoční a novoroční přání vyslovit spolu s podáním ruky, nebo vlastnoručně napsané přání vložit do obálky a odeslat. Přeji všem, ať tato tradice ještě dlouho vydrží.

Ing. Jaroslav Petrásek,  
radní (ODS)



**LUDMILA V BÍLÉM:** Pro někoho kouzelný obrázek hodný zapamatování, pro jiného hlavně starosti s uklizením solidní sněhové nadílky. Na laskavé bílé vločky s teplotami kolem nuly jsme však ve druhé polovině ledna pod náporem třeskutých mrazů mohli jen s nostalgii vzpomínat. Extrémně nízké teploty postihly nejcitelněji lidi bez domova. Právě pro ně vzniklo 9. ledna kousek od náměstí Míru, na Francouzské ulici, krizové centrum provozované o. s. Naděje, kde může přespat až 60 lidí.  
Text a foto: len

## Rekonstrukce přinesla modernizaci úřadu i posun ve službách

Již několik týdnů řídí opět záležitosti městské části její starosta Mgr. Michal Basch z pracovní s výhledem na náměstí Míru. Ta současná ale nepřipomíná původní pracoviště ani vzdálené, a podobně je tomu s celým objektem radnice. Jak starosta Prahy 2 hodnotí výsledek rozsáhlé přestavby historických budov na náměstí Míru 20 a v Jugoslávské 20 a 22 v moderní a architektonicky zajímavý komplex?

**Považujete rekonstrukci za jednoznačný úspěch, nebo máte i jisté pochybnosti?**

Rekonstrukci považuji za úspěch. Oceňuji především harmonický průběh stavby pod průběžnou kontrolou městské části jako investora. Vím sice o několika drobných nepřesnostech, které jsou předmětem jednání, ty však nepředstavují provozní problémy. Mrzí mne nefunkčnost informačního panelu na budově, který nebyl zatím uveden do provozu zřejmě kvůli chybě v jeho řídicím počítači. Problém se v současné době řeší.

**Rozhodnutí přistoupit k zásadní obnově budov úřadu bylo dlouho odkládáno. Myslíte si, že bylo správně načasováno?**

V minulém čísle jsem uvedl tři důvody: jednak špatný a zhoršující se technický stav budovy, dále nárůst kompetencí, které byly v rámci reformy veřejné správy postupně přesouvány ze státu na krajské, obecní a místní úřady, a nakonec nezbytnost uvolnit prostory v sousední škole na nám. Míru 19, odkud dostal úřad městské části výpověď. První dva důvody by nemusely nutně znamenat nezbytnost načasování rekonstrukce právě na rok 2004/2005, ten třetí byl však neodkladným imperativem. Po několika letech se dále odkládat výpověď, děle to však nešlo. Případné přemístění několika desítek zaměstnanců na detašovaná pracoviště by přineslo další zbytečné náklady.

**Jaký je váš pohled na filozofii rekonstrukce, způsob, jakým architekt přistoupil k náročnému projektu?**

Mohu hodnotit pouze jako laika a uživatel. Přesto jsem s přístupem projektanta, se zvolenou filozofií i s výsledkem rekonstrukce nadmíru spokojen.

**Jsou tu některé „nepříjemné“ kompromisy?**

„Kompromisy“ byly nutné zejména tam, kde se dokumentace přestavby z roku 1927 –



Vloni o prázdninách si starosta Basch (na snímku vlevo s architektem Javůrkem) asi nedovedl představit, že na tomto místě bude mít za pár týdnů pracovníci. Foto: MBR

1929 lišila od skutečného provedení. V té souvislosti si myslím, že stavba, projektant a konec konců i investor zažili několik nepřijemných překvapení, které bylo nutné operativně řešit.

Pokračování na str. 2

## TÉMA MĚSÍCE

### Proměny významných památek v Praze 2

Vážení čtenáři,  
v březnovém čísle se budeme věnovat památkám v naší městské části z hlediska jejich ochrany a údržby. Přineseme informace o tom, jak se v poslední době změnila tvář některých významných památek v Praze 2, a také názory lidí, zabývajících se památkovou péčí. Pokud chcete k tématu přispět, neváhejte se podělit o své názory a postřehy:

- Jak hodnotíte současný stav památek na území Prahy 2?
- Starají se o památky jejich správci/majitelé lépe než dříve?
- Kolik se toho v tomto směru změnilo za posledních 15 let?
- Jsou to vždy proměny k lepšímu?
- Najdeme v Praze 2 památkové objekty v zanedbaném, příp. zdevastovaném stavu?
- Kterou památku byste označili za „chloubu“ Prahy 2 a kterou naopak za „ostudu“ Prahy 2?

Pište na e-mail: [noviny@p2.mepnet.cz](mailto:noviny@p2.mepnet.cz) nebo na adresu: ÚMČ Praha 2, redakce, nám. Míru 20, 120 39 Praha 2, a to nejpozději do 22. 2. 2006.



## Rozsáhlá havárie vody zkomplikovala na několik dní dopravu v centru hlavního města

Silné mrazy, stáří vodovodní sítě a dopravní přetížení magistraly... kombinace těchto okolností zapříčinila koncem ledna rozsáhlou havárií vody v centru hlavního města s nepříjemnými důsledky pro dopravu. V pohotovosti byli vodohospodáři, pracovníci Dopravního podniku, policie a krizové štáby hlavního města i dotčených městských částí.

### Havárie na Sokolské

Ve čtvrtek 26. ledna kolem poledne prasklo pod vozovkou na rohu Sokolské a Rumunské ulice ve směru na Nuselský most zhruba metr široké potrubí rozvodu vody. Unikající proud vody zdvihl část vozovky v Sokolské ulici a vzniklou dírou začal vyvěrat – vytékalo asi tisíc litrů za vteřinu, proud se valil Sokolskou a Žitnou až na Karlovo náměstí. Podle odhadu manažera centrálního dispečinku Pražských vodáren a kanalizací (PVK) J. Závěského mohly uniknout dva až tři miliony litrů vody. Jak řekl jeden z občanů, kteří se zájmem sledovali opravu v Sokolské, ve stejném místě se podobná věc stala v roce 1974 – tehdy se propadl tank, připravený

pro tlakovou zkoušku na nově dokončeném Nuselském mostě.

Vzhledem k teplotě hluboko pod nulou se na silnicích a chodnících ihned vytvářela ledovka – kvůli zamrzlým kolejm se na hodinu

a půl zastavil tramvajový provoz. Vodu se podařilo uzavřít ve 12:40, poté bylo asi na hodinu bez vody Karlovo náměstí a výpady v dodávce zaznamenali i v horní části Václavského náměstí a v Mezibranské ulici. Ve

čtvrtek odpoledne byla již celá oblast zásobována z náhradního vodojemu Mazanka. Bohužel, v důsledku další havárie potrubí musela být dodávka vody v této oblasti později opět snížena.

Dopravní kolaps samozřejmě nastal i v automobilovém provozu. Přes doporučení policie, aby řidiči pokud možno nejedli do centra města, se střed metropole stal prakticky neprůjezdným. Krizový štáb magistrátu s platností od 27. ledna připravil objízdnou trasu a dočasně „zobousměrnil“ část magistrály. Provoz byl opět obnoven v plném rozsahu v pondělí 30. ledna.

### Havárie na Rašínově nábřeží

„Smolný čtvrtek“ 26. ledna se projevili ještě jednou, když kolem 22. hodiny došlo k další poruše vodovodního řádu, tentokrát na Rašínově nábřeží u Žitkových sadů. Voda se začala valit z chodníku před domem poblíže rohu Rašínova nábřeží a Dřevné ulice. Mohutný proud se rozléval po vozovce směrem k Výtoňi a vytvářel náledí, které projíždějící vozy rozšířily směrem do centra až na Palackého náměstí. Doprava z Výtoňe do centra byla svedena na tramvajové těleso. Ještě před půlnocí se pracovníkům Pražských kanalizací a vodořadů podařilo přívál vody zastavit. V pátek 27. ledna zde byla dokončena oprava a dodávka vody opět obnovena. red



Oprava prasklého potrubí v Sokolské

Foto: len



„Divoká řeka“ na Rašínově nábřeží

Foto: MBR